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Электроснабжение объектов
Задачей проектирования внутреннего электроснабжения зданий и промышленных предприятий является формирование электрических сетей и средств их эксплуатации и управления, при которых обеспечивается оптимальная надежность снабжения потребителей электрической энергией в необходимых размерах и требуемого качества с наименьшими затратами.

Внутреннее электроснабжение включает следующие работы:

1. Электроснабжение.
Проектирование и монтаж на вводе в здание главного распределительного щита (ГРЩ), с секционированием вводов, с устройством автоматического включения резерва, для обеспечения необходимой категоричности надежности электроснабжения . 

2. Силовое оборудование. 
Этот раздел работ включает выбор и монтаж распределительных пунктов, их комплектацию автоматическими выключателями и выключателями нагрузки. Электрооборудование каждого помещения должно иметь степень защиты, соответствующую категории среды данного помещения.

3. Электроосвещение. 
Производится выбор светильников, соответствующих условиям среды, способам установки и монтажа; расчет освещенности и мощности светильников; определение качественных показателей освещения помещений с разделением на рабочее, аварийное и дежурное освещение.

4. Заземление. 
В целях обеспечения электробезопасности, предусматривается заземление всех потребителей электроэнергии. В зависимости от объекта предусматривается защитный контур заземления (сопротивление току утечки не более 4 Ом) или функциональный контур заземления (сопротивление току утечки не более 2 Ом) с установкой в ГРЩ главной и функциональной заземляющих шин и подключением их к независимым контурам заземления.

5. Молниезащита. 
Для защиты зданий и сооружений от ударов молний проектируется и 
монтируется система молниезащиты различных типов в зависимости от объекта.

6. Уравнивание потенциалов
в целях электробезопасности выполняется электрическое соединение проводящих частей для равенства их потенциалов.  
