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Системы автоматического пожаротушения
Согласно действующим Нормам Пожарной Безопасности (НПБ 110-03) существует довольно большой список объектов, подлежащих  оборудованию установками автоматического пожаротушения (АУП). К таким объектам относятся как целые здания, так и отдельные помещения (склады, архивы, стоянки автотранспорта, серверные, АТС, торговые площади и т.д.). 

Существуют различные типы АУП, различающиеся по типу огнетушащего вещества (ОТВ):

· Водяное

· Порошковое 

· Газовое

· Аэрозольное 

Установки водяного пожаротушения.

Данные установки делятся на:

· спринклерные, предназначенные для локального тушения пожаров, 
· и дренчерные - для тушения по всей территории или ее части. 

Спринклерные установки это система трубопроводов, постоянно заполненная огнетушащим составом, снабженная специальными насадками, спринклерами, легкоплавная насадка которых, вскрываясь при начальной стадии возгорания, обеспечивает подачу огнетушащего состава на очаг возгорания. При пожаре спринклерные установки приступают к тушению независимо от того, находятся ли в помещениях люди или они там отсутствуют. Конструктивно установки пожаротушения представляют собой смонтированную под перекрытиями торгового зала, офисных помещений ресторана, а также складских и вспомогательных помещений сеть труб со спринклерами, вскрывающимися при повышении температуры. Если площадь велика, то спринклерная сеть разделяется на отдельные секции, причем каждая сеть обслуживается отдельным контрольно-сигнальным клапаном. Отапливаемые помещения оборудуют водяными спринклерными системами пожаротушения, трубопроводы которых всегда заполнены водой. После вскрытия того или иного числа спринклеров вода в виде раздробленных струй подается к очагу возгорания. В течение первых минут пожара вода течет от автоматического водопитателя, а затем контрольно-сигнальный клапан включает пожарные насосы, обеспечивающие подачу расчетного количества воды, необходимого для ликвидации пожара. Если в помещениях, находящихся в районах с продолжительностью отопительного периода более 240 дней, есть нуждающиеся в защите неотапливаемые помещения, их оборудуют воздушными спринклерными системами. В этих системах в обычное время сеть труб от спринклеров до контрольно-сигнального клапана находится под давлением сжатого воздуха. Спринклерные установки в силу своей специфики- низкой чувствительности и независимости (полной или частичной) от пожарной сигнализации - более эффективны для защиты помещений, пожар в которых, будет развиваться быстро, с интенсивным тепловыделением (деревянное помещение и др.). Внешне оросители весьма разнообразны, что позволяет использовать их в различных интерьерах.

Дренчерные системы «работают» по команде от приемно-контрольного прибора, принимающего информацию от пожарных извещателей,  что позволяет быстро ликвидировать пожар на более ранней стадии развития.

Сравнительно недавно на российском рынке появились установки пожаротушения тонкораспыленной водой. Мельчайшие ее частички обладают высокой проникающей и дымоосаждающей способностью, что усиливает огнетушащий эффект. Получают тонкораспыленную воду за счет значительного повышения давления на распылителях, перегрева воды и других средств.

Общим недостатком установок считается то, что на место пожара подается такое количество воды, которое наносит помещению ущерб, иногда сопоставимый с последствиями пожара.

Установки порошкового пожаротушения.

Установки порошкового пожаротушения используют в качестве огнетушащего состава специальный порошок. Установки работают как в составе автоматической системы пожаротушения, так и в автономном режиме. В первом случае время подачи огнетушащего вещества на всю защищаемую территорию не превышает 30-35 секунд после обнаружения опасности. Автономные установки чаще всего выбрасывают разовый заряд порошка и тушат пожар на начальной стадии в локальной зоне, для срабатывания им нужно "дождаться" повышения температуры окружающей среды. Современные порошки допустимо хранить и применять при температурах до -50 градусов С, они не токсичны, мало агрессивны, достаточно дешевы и удобны в обращении. Единственный недостаток порошков - слеживаемость и ограниченный в связи с этим срок хранения. Кроме того, при подаче порошка в зону пожара не исключена полная потеря видимости, поэтому люди из помещения должны быть заблаговременно эвакуированы.

Установки газового пожаротушения.

Установки газового пожаротушения способны потушить пожар в любой точке объе-ма защищаемого помещения. Газовое пожаротушение, в отличие от водяного, аэрозольного и порошкового, не вызывает коррозии защищаемого оборудования, а последствия его применения легко устранимы путем простого проветривания. При этом, в отличие от остальных систем, установки газового пожаротушения не замерзают и не боятся жары. Они работают в интервале температур: от -40° до +50°C. Системы газового пожаротушения могут использоваться для ликвидации пожаров и возгорания электрооборудования, находящегося под напряжением. В качестве ОТВ в последнее время все чаще используются современные хладоны, газовый состав "Инерген" и другие газы, образующие среду, пригодную для дыхания во время эвакуации людей (тем не менее при большой концентрации вещества людей необходимо эвакуировать). 
Технология тушения газом требует, чтобы помещение было герметично закрыто. При хранении газа необходим щадящий температурный режим и контроль за утечкой, чтобы в нужный момент баллоны не оказались пустыми.    Принцип действия установок газового пожаротушения основан на снижении концентрации кислорода за счет поступления в зону реакции негорючего газа. При этом в случае сжиженных газов, их выпуск из баллона сопровождается снижением температуры, что ведет к уменьшению температуры и в зоне реакции. Автоматические установки газового пожаротушения предназначены для создания защитной среды в определенном объеме. Тушение пожара осуществляется заполнением помещения расчетным количеством огнетушащего вещества. Применяется объемный или локально-объемный способ тушения.
Хотя установки автоматического газового пожаротушения во многих случаях являются единственным средством противопожарной защиты, они все же оказываются малоэффективными для тушения материалов, способных гореть без доступа воздуха, подверженных самовозгоранию и (или) тлению внутри объема вещества (древесные опилки, хлопок, травяная мука и др.), а также порошков металлов натрия, калия, магния, титана, гидридов металлов и пирофорных веществ. 

Установки аэрозольного пожаротушения.

В качестве огнетушащего вещества используют тонкодисперсный порошок, который образуется в результате горения аэрозолеобразующего состава. Их по понятным причинам нельзя применять в помещениях взрывоопасных категорий. Из-за повышения температуры, давления газовой среды и резкого уменьшения видимости люди должны заблаговременно, еще до включения генератора аэрозоля,  покинуть помещение. Впрочем, сам по себе аэрозоль вредного воздействия на кожу человека и его одежду не оказывает, а его огнетушащая способность велика.

Выбирая тип применяемой АУП необходимо учитывать множество факторов: назначение помещения, тип хранящейся или производящейся в нем продукции, тип установленного оборудования и т.д. Также необходимо учитывать, что каждая из систем реализуется на базе специализированного оборудования, отдельные части которого зачастую производятся индивидуально для конкретного объекта.

ЭТАПЫ  работ при создании установок автоматического пожаротушения:

· Обследование объекта. 
· Проектирование системы. 
· Монтаж и наладка системы. 
· Модернизация и дооборудование ранее установленных систем. 
· Сдача в эксплуатацию органам ГПН. 
· Техническое обслуживание. 
