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Сетевые технологии

Корпоративная информационная  сеть (КИС) - система, обеспечивающая передачу информации между различными приложениями, используемыми в системе предприятия. Корпоративная сеть может быть как централизованной, так и территориально распределенной, т.е. объединяющей офисы, подразделения и другие структуры, находящиеся в разных районах города, государства. В этом случае для ее организации в качестве каналов связи могут использоваться как собственные так и арендованные у сервис-провайдера каналы связи (“выделенная линия”, Frame relay, ISDN, Internet и др.)

Специалисты  решают все вопросы создания корпоративной сети, включая:

· Анализ состояния и требований, предъявляемых к проектируемой или существующей  КИС, разработка плана ее развития 

· Планирование транспортной инфраструктуры с масштабируемой производительностью. 

· Выбор технологии, протоколов передачи данных и коммуникационного оборудования для КИС 

· Планирование этапов и способов интеграции существующих приложений, оборудования и сетей в корпоративную сеть (в том числе, ЛВС, УАТС, систем безопасности, АСУТП и т.д.). 

· Определение технологий и продуктов серверного оборудования и систем хранения данных. 

· Разработка проекта и его реализация. 

· Поставка и инсталляция оборудования, необходимого для создания корпоративной сети. 

· Обучение специалистов заказчика новым технологиям, используемых в сети. 

· Техническая поддержка, гарантийное и послегарантийное обслуживание компонентов корпоративной сети. 


Структурированные кабельные системы

СКС – это кабельная система, которая обеспечивает транспортную среду для передачи сигналов в информационных сетях и принцип построения которой отвечает основным признакам : структуризация, универсальность и избыточность. В соответствии с этим она должна соответствовать  правилам и спецификациям действующих стандартов. В настоящее время проектировщики и инсталляторы СКС руководствуются в своей деятельности следующими основными стандартами, разработанными американскими, международными и европейскими организациями и институтами по стандартизации:

· ANSI/EIA/TIA-568-B,  ISO 11801 2nd Edition (2002),  EN 50173-1 2nd Edition (2002) -  Стандарт телекоммуникационных кабельных систем коммерческих зданий. 

· ANSI/TIA/EIA-569-A - Стандарт телекоммуникационных трасс и пространств коммерческих зданий. 

· ANSI/TIA/EIA-606 - Стандарт администрирования телекоммуникационных инфраструктур коммерческих зданий. 

· ANSI/TIA/EIA-607- Требования к телекоммуникационной системе выравнивания потенциалов и заземления коммерческих зданий. 

· ГОСТ 34.602-89 – Техническое задание на создание автоматизированной системы 

· ПУЭ 2000 – Правила и устройства электроустановок. 

Данные стандарты не имеют принципиальных расхождений между собой и отличаются только терминологией и глубиной освещения некоторых вопросов. 

Активное сетевое оборудование

Предназначено для передачи информационных электрических сигналов между всеми абонентами корпоративной информационной  сети. Спектр предлагаемого на рынке активного сетевого оборудования постоянно расширяется. Формально можно разделить его на две большие группы : высокоскоростные устройства для поддержки протоколов 10Mb/s – 10Gb/s (как правило используются в локальных сетях - концентраторы, коммутаторы, маршрутизаторы …) и низкоскоростные – модемы, мультиплексоры, маршрутизаторы, которые в основном предназначены для объединения различных сегментов сети.  В настоящее время появляются новые технологии передачи информации и соответственно устройства для работы с данными технологиями – начиная с IP-телефонии, цифрового видео и заканчивая беспроводной передачей данных или по существующей электропроводке. Не являясь официальным партнером известных вендоров различного оборудования, и не имея обязательств перед ними, наша компания готова осуществить поставку и инсталляцию устройств различных производителей в соответствии с индивидуальными требованиями заказчика  в рамках выполняемого проекта.  Данный подход распространяется также на компьютерную технику и периферийное оборудование. 
